
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	7	maggio	alle
ore	11.30
4	Maggio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	question	time	(interrogazioni	a	risposta	immediata),	un	disegno	di	legge,	una	proposta	di
risoluzione,	mozioni

(Acs)	Perugia,	4	maggio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	7	maggio,	alle	ore	11.30.	I	lavori,	che
prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	un	disegno	di	legge,	una	proposta	di
risoluzione	e	mozioni	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube,	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato
dall’Ufficio	stampa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

Question	time	(interrogazioni	a	risposta	immediata)

“Interventi	urgenti	per	la	messa	in	sicurezza	e	il	ripristino	della	viabilità	sulla	strada	provinciale	12	‘Bagnorese’”	–
Interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Stato	di	attuazione	e	mancata	copertura	finanziaria	con	risorse	nazionali	degli	interventi	di	prevenzione	del	rischio
sismico	su	edifici	pubblici	strategici	e	scolastici	inseriti	nella	graduatoria	regionale”	–	Interrogano	i	consiglieri
Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Bando	regionale	incentivi	aggiuntivi	al	conto	termico	2.0	(d.g.r.	n.	738/2023):	esaurimento	delle	risorse	stanziate	e
iniziative	per	il	rifinanziamento	con	destinazione	prioritaria	all’Area	Ternana–	Narnese”	–	Interroga	il	consigliere	Laura
Pernazza	(FI),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Stato	di	attuazione	dei	digipass	e	del	servizio	di	facilitazione	digitale	nella	Regione	Umbria”	–	Interroga	la	consigliera
Letizia	Michelini	(Pd),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori.

“Ulteriori	aggiornamenti	circa	la	situazione	economico-finanziaria	delle	quattro	aziende	sanitarie	della	Regione	Umbria
alla	luce	delle	risultanze	del	terzo	trimestre	2025”	–	Interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(primo	firmatario-FdI),
Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Tempistiche	di	emanazione	e	criteri	di	accesso	ai	contributi	per	l'anno	2026	relativi	alla	partecipazione	di	minori	con
disabilità	alle	attività	estive”	–	Interrogano	i	consiglieri	Bianca	Maria	Tagliaferri	(prima	firmataria-Ud-Pp)	e	Luca
Simonetti	(M5S),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Progetto	di	impianto	fotovoltaico	a	terra	in	località	Lugnano/bivio	Lugnano	(Comune	di	Città	di	Castello)	e	necessità	di
una	pianificazione	regionale	sulle	aree	idonee”	–	Interroga	il	consigliere	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	l’assessore
Thomas	De	Luca

“Misure	urgenti	e	straordinarie	di	sostegno	a	famiglie	e	imprese	a	seguito	dell’incremento	dei	costi	energetici	derivanti
dal	conflitto	internazionale	in	area	mediorientale”	–	Interroga	il	consigliere	Paola	Agabiti	(FdI),	risponde	l’assessore
Thomas	De	Luca

Disegno	di	legge	regionale

“Norme	in	materia	di	cultura	e	imprese	culturali	e	creative”	–	Atto	di	iniziativa	della	Giunta	regionale.	Relatori:	Luca
Simonetti	(M5S,	presidente	III	commissione-maggioranza),	Eleonora	Pace	(FdI-minoranza)

Proposta	di	risoluzione

“Tutela	della	geografia	giudiziaria	umbra	e	salvaguardia	dei	tribunali	di	Terni	e	Spoleto”	–	Atto	di	iniziativa	della	Prima
commissione.	Relatori:	Francesco	Filipponi	(Pd-presidente	Prima	commissione-maggioranza),	Donatella	Tesei	(Lega-
minoranza)

Mozioni

“Indirizzi	strategici	per	l’attuazione	e	la	riprogrammazione	dei	fondi	europei	2021–2027	a	sostegno	dello	sviluppo,	del
lavoro	e	della	coesione	sociale	in	Umbria”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Letizia	Michelini	(prima	firmataria),	Cristian
Betti,	Francesco	Filipponi,	Stefano	Lisci,	Maria	Grazia	Proietti	Pd),	Fabrizio	Ricci	(Avs),	Luca	Simonetti	(M5S),	Bianca
Maria	Tagliaferri	(Ud-Pp)

“Impegno	della	Giunta	regionale	a	mantenere	distinte	e	autonome	le	Aziende	Usl	Umbria	1	(Perugia)	e	Usl	Umbria	2



(Terni)	e	le	due	Aziende	ospedaliere	di	Perugia	e	Terni”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Enrico	Melasecche	(primo
firmatario-Lega)	e	Laura	Pernazza	(FI)

“Tagli	Pnrr	al	welfare	territoriale,	impatto	sul	territorio	umbro	e	richiesta	di	intervento	al	Governo	nazionale”	–	Atto	di
iniziativa	dei	consiglieri	Fabrizio	Ricci	(primo	firmatario-Avs),	Cristian	Betti,	Francesco	Filipponi,	Stefano	Lisci,	Letizia
Michelini,	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	Luca	Simonetti	(M5S),	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Ud-Pp)

“Richiesta	alla	Giunta	regionale	di	presentazione	urgente	di	un	disegno	di	legge	volto	a	modificare	la	legge	regionale
n.2/2025	(disposizioni	in	materia	di	tributi	regionali)	per	eliminare	l'incremento	dell'aliquota	dell'imposta	regionale
sulle	attività	produttive	(Irap),	in	considerazione	dell'attuale	emergenza	legata	all'aumento	dei	prezzi	dei	carburanti	e
dei	costi	operativi	per	le	imprese	umbre”	–	Atto	di	iniziativa	Andrea	Romizi	(primo	firmatario-FI),	Eleonora	Pace	(FdI)

“Promozione	e	riconoscimento	delle	palestre	popolari”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Luca	Simonetti	(primo
firmatario-M5S),	e	Fabrizio	Ricci	(Avs)	RED/AS
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